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ОСОБЛИВОСТІ КОМІСІЙНОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ 

 

Динамічний розвиток роздрібної торгівлі, значне посилення конкуренції зумовили 

суттєві зміни напрямів організації діяльності суб’єктів господарювання цієї галузі. У 

наукових дослідженнях недостатньо уваги приділяється такій формі роздрібної торгівлі 

як “комісійна торгівля”.  

Дослідженням сучасного стану та тенденцій розвитку торговельного ринку 

України займалося чимало провідних вітчизняних науковців. Зокрема окремі аспекти 

комісійної торгівлі висвітлені в працях таких вчених, як В. Апопій, П. Атамас, О. 

Дроздова, С. Мочерний та ін. Наразі рівень розвитку комісійної торгівлі не відповідає 

вимогам сучасного ринку та потребує прийняття ефективних управлінських рішень. 

Насамперед, в наукових дослідженнях не має єдиного підходу до визначення 

поняття “комісійна торгівля”. Зокрема, Атамас П.Й. під комісійною торгівлею розуміє 

особливий вид торговельної діяльності, яка полягає в тому, що торговельне підприємство 

продає товар, який не є його власністю, а належить іншому підприємству або фізичній 

особі [2, с. 231]. Мочерний С.В. визначає, що комісійна торгівля – форма торгівлі, за якої 

торговельні організації або підприємства беруть на себе посередницьку функцію продажу 

товарів або майна та інших цінностей за відповідну плату за дорученням фізичних чи 

юридичних осіб [4, с. 342]. На думку Апопія В.В., комісійний продаж товарів – це 

реалізація населенню особистих речей, які за різних обставин виявилися непотрібними, 

через мережу спеціально організованих магазинів чи відділів (секцій) в універмагах [1, 

с.198].  

Комісійна торгівля є особливою формою здійснення торгівлі, яка має подвійний 

характер. Це пов’язано з тим, що вона відноситься як до посередницької так, і до 

торговельної діяльності, що й вирізняє її від інших форм та способів здійснення торгівлі. 

Якщо розглядати торговельний аспект, то комісійній торгівлі притаманний процес 

здійснення торгівлі результатом якої є продаж товару. Однак метою здійснення такої 

діяльності є надання послуг, зокрема з продажу товару комісіонера, в цьому випадку і 

проявляється її посередницький характер. 

Отже, “комісійна торгівля” це особлива форма діяльності, яка поєднує в собі 

ознаки, як торгівельної, так і посередницької видів діяльності, і здійснюється на підставі 

договору комісії. 

Підприємства, які здійснюють комісійні операції, є специфічними, оскільки вони 

здійснюють свою діяльність на основі договорів комісії, які регламентуються Цивільним 

кодексом України [5]. Договір комісії укладається в простій письмовій формі. Сторонами 

договору можуть бути як юридичні, так і фізичні особи.  

Згідно зі ст. 1011 ЦК України, договір комісії – це договір, за яким одна сторона 

(комісіонер) зобов’язується за дорученням другої сторони (комітента) за плату вчинити 

один або декілька правочинів від свого імені, але за рахунок комітента [5]. 

За умовами, що встановлені у договорі комісії, їх поділяють на два види:  

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/435-15
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 договір продажу (комісіонер реалізує товари, що належать комітенту);  

 договір купівлі (комісіонер придбаває товари за кошти та за дорученням 

комітента). 

Як правило, процес здійснення комісійної торгівлі передбачає виконання 

наступних операцій: 

1) приймання товарів на комісію; 

2) продаж комісійних товарів; 

3) переоцінка комісійних товарів; 

4) повернення комісійних товарів. 

Комітент як власник товару зацікавлений у тому, як розпорядяться його майном, а 

комісіонер зацікавлений в ефективності діяльності підприємства комісійної торгівлі, 

оскільки від цього безпосередньо залежить його дохід. 

Комітент у своїй діяльності здійснює контроль при передачі товарів на комісію 

(перевіряє стан товару, його комплектність та відповідність до переліку товару, який 

приймається на комісію). Щодо комісіонера, то основними об’єктами контролю для нього 

є: відповідність товару певним вимогам та документам, вартість прийнятого товару на 

комісію та можливість його продажу. 

Оскільки, згідно з Цивільним кодексом України, комісіонер повинен діяти тільки 

виключно в інтересах комітента, то він зацікавлений реалізувати товар за тією ціною, яка 

підходить комітенту.  

Проведене дослідження дає змогу виділили наступні особливості комісійної 

торгівлі:  

 здійснюється на основі договору комісії;  

 є безпосередньо однією із посередницьких видів діяльності;  

 витрати пов’язані зі здійсненням такої діяльності є однаковими та 

називаються витратами обігу;  

 продавати можна лише непродовольчі товари;  

 комісіонер не має права власності на прийняті товари; воно залишається за 

комітентом;  

 дохід визначається залежно від умов договору, але в основному визнається 

після перерахування комісійної плати за надані послуги;  

 основний показник, який характеризує діяльність – товарооборот;  

 за наявності широкого асортименту продукції можливе розширення у 

вигляді торговельних мереж;  

 регулюється загальними законами, які пов’язані з даним видом діяльності 

та рядом інструкцій, які регулюють безпосередньо комісійну торгівлю. 

Результати дослідження свідчать, що комісійній торгівлі, насамперед, притаманні 

ознаки торговельно-посередницької діяльності, проте вона має й ряд інших специфічних 

відмінностей, які характерні саме для цієї форми торгівлі.  

У сучасних реаліях діяльність вітчизняних торговельних підприємств пов’язана зі 

складними викликами, спричиненими як воєнними діями, так й економічним спадом в 

Україні вцілому. За останні роки торгівля України, зокрема й комісійна торгівля, 

пережила не тільки макроекономічні коливання, а й пандемію коронавірусу та посилення 

військового конфлікту з рф. Це все призвело до зменшення обсягів товарообороту 

вітчизняних суб’єктів господарювання в цій галузі. 
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СУТНІСТЬ АДМІНІСТРУВАННЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ 

КІБЕРСПОРТИВНИХ КЛУБІВ 

 

Зміст категорії адміністрування проявляє себе податковій сфері, у сфері публічного 

адміністрування, у сфері кадрового управління, у сфері митних ризиків, управління 

окремим підприємством та інших сферах, де вона є досить поширеною.  

Загалом категорія адміністрування походить із сфери юриспруденції. Перший 

випадок використання терміну "адміністрування" у юридичному контексті пов'язують з 

напрацюваннями Андре Жан Реноара. Однак саме набуття категорією широкого вжитку 

відбулося у царині податкової сфери. Це підтверджується значним поширенням 

комплексної категорії «адміністрування податків» у науковій літературі. Так, Рамазанова 

Б. [5] розглядає категорію «адміністрування податків» як відносини з регулювання, 

встановлення, впровадження та стягнення податків і зборів або як відносини з 

податкового контролю за дотриманням податкового законодавства, відповідальності у 

сфері податків і зборів, захисту прав платників податків. Попова С.М. [3] розглядає 

категорію «адміністрування податків» як організаційну та управлінську діяльність 

уповноважених державних органів з дотримання податкового законодавства, 

забезпечення повноти та своєчасності надходження податків до бюджетної системи та 

притягнення до відповідальності порушників податкового законодавства.  Проскура К. [4] 

розглядає категорію «адміністрування податків» як сукупність норм, методів, засобів та 

дій, за допомогою яких уповноважені органи держави здійснюють управлінську 

діяльність у сфері оподаткування. 

 За змістом підходів, категорія "адміністрування" ототожнюється з категоріями 

"управлінські відносини" та "організаційною управлінською діяльністю", які проте за 

своїми проявами є багатогранними (оскільки формується нормами, методами, засобами та 

спрямовані на продукування цілеспрямованої дії суб’єкта управління на об’єкт, за якою 

дії утворюють складне комплексне явище управлінського впливу). Крім того, згідно з 

Податковим кодексом, очевидно, що продукування цілеспрямованої дії стосується лише 

адміністрування податків, яке має визначальну функцію. 

Впровадженню категорії «публічне адміністрування» в Україні сприяв розвиток 

ринкових відносин. Наразі ця категорія характеризується неоднозначно. Так, О. Амосов 

та Н. Гавкалов [1, с. 8] розглядають її як модифікацію класичного менеджменту в сферах 

планування, організації, мотивації та контролю з метою ефективного використання 

ресурсів стосується органів влади, бізнесу та громадян. Т.Б. Семенчук [6, с. 388] 

https://ips.ligazakon.net/document/T030435
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